
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej DolnejDolnejDolnej

 

 

1.červen, den, na který se těší nejen děti, ale také dospělí, kteří chtějí  svým 

ratolestem udělat radost. Ne jinak tomu bylo v naší mateřské škole, kdy jsme se už  

v předstihu v pátek, 30.5.2014, vydali na Polanu oslavit svátek dětí. 

Přes nepřízeň počasí, za drobného mrholení, jsme ráno oblékli pláštěnky  

a vyrazili na výlet. První část cesty jsme si ulehčili jízdou v autobuse a od zastávky 

Matyščina louka jsme již šlapali pěšky. Natěšené a nedočkavé děti nás překvapily 

svižným tempem a na Polanu jsme dorazili co by dup.  

 Na chatě Polana nás přivítali manželé Kulovi s personálem a děti, kterým 

cestou vyhládlo, se pustily do svačiny. Poté nás čekal animační program, který 

připravila p. Marcela Rucká z agentury Kaňka. Během této hodiny si děti zasoutěžily, 

zatančily, zazpívaly si, no zkrátka se dosyta vyřádily. 

A to už přišel čas oběda, který všem velmi chutnal. Důkazem toho byly 

přídavky a pochvaly  panu kuchaři. 

  Pak přišlo překvapení, po obědě žádné spaní a hurá na koníky. Hipoterapie, 

tak by se dala nazvat další hodinka, jenž děti strávily na koních v doprovodu paní Evy 

Sikorové a paní Katky Polokové, 

které naše děti vozily.  
 

 

Náš výlet se pomalu chýlil 

ke konci, když na Polanu dorazil 

,,koňský taxík“, tentokrát od         

p. Ptáčka. Unavené, ale šťastné 

děti, nasedly do vozu, který je 

odvezl až ke školce. To byla krása! 

Koníci klusali a děti nadšeně 

volaly: „Rychleji, rychleji“. 
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nebylo žádné sterilní krytí. Musel jsem proto z obvazu nastříhat kostky na krytí, 

kterými jsme pak zastavili krvácení, chlapce si pak převzali do své péče 

záchranáři," doplnil Byrtus. 

 "Po tři čtvrtě na dvanáct přijali operátoři ZZS informaci o střetu 

osobního automobilu s několika dětmi na přechodu pro chodce na ulici Havířská. 

Pomoci ihned vyjely dva týmy záchranářů z karvinského stanoviště ZZS. Ošetřit 

bylo nutno tři děti, všechny byly naštěstí při vědomí a mimo bezprostřední 

ohrožení života. Se záchranáři komunikovaly," uvedl mluvčí moravskoslezské 

záchranky Lukáš Humpl. 

Člen SDH Dolní Lomná Antonín Byrtus byl nominován za svůj počin na 

cenu Fér play oceněním starosty města Jablunkova a oceněním starostky obce 

Dolní Lomná. SDH Dolní Lomná provede ocenění člena na oslavách 85 let 

založení SDH 9.8.2014. 

Velitel JSDH Dolní Lomná, Tomica Martin 

 

 

 

SSK Dolní Lomná pořádá 3.ročník fotbalového turnaje pro občany Dolní 

Lomné. Utkáme se ve dvou kategoriích. Kategorie pro slečny, dámy a ženy, kdy 

proti sobě nastoupí svobodné a vdané  a kategorie chlapci a chlapi, kdy taktéž 

proti sobě nastoupí svobodní a ženatí. 

 Přijďte nejen povzbudit, ale přijďte si také zahrát.  Zahrát si může každý 

kdo bude mít chuť  a trochu té odvahy. Občerstvení během turnaje zajištěno        

a taktéž jak minulý rok po turnaji v areálu Muzea zajištěna hudba, občerstvení     

a dobrá nálada. 

 

Kdy:    27.06.2014 za každého počasí 

Kde:    Víceúčelové hřiště 

Program: 16:45 – 17:00 – sestavení soupisky a stanovení strategie   

                                               týmů 

                                                 17:00 –  slavnostní  výkop 

                                           Od 20:00 – zábava v areálu Muzea 

 

Turnaj se nekoná jen v případě vaší neúčasti. 

Na Vás všechny se těší členové SSK Dolní Lomná. 

Výlet a oslava dne dětí dopadla na výbornou, za což patří poděkování nejen 
p. Rucké, p. Sikorové, p. Polokové, p. Ptáčkovi, našemu SRPŠ, ale především 
manželům Kulovým a celému personálu chaty Polana za velmi hezké a vstřícné 
přijetí.     

Děti a pedagogové z MŠ 

 
 

 

   

 

W tym roku na naszym festynie pojawiło się wielu gości. Wszyscy 

martwiliśmy się, czy pogoda będzie odpowiednia. Raz troszeczkę pokropiło  
i serca nam zamarły, ale zaraz wyszło słońce i nasz cyrk mógł bez przeszkód odegrać 
przedstawienie. Chyba wszystkim się podobało, bo oklaskom nie było końca. Zresztą, 
sami popatrzcie. 

 

 

Uczniowie 
 

 

 



 

Jak už to bývá, s příchodem jara se všichni těšíme na naši probouzející se 

přírodu a také mláďata. Chtěli bychom touto cestou poděkovat celé rodině 

Szotkowské, u Budzoša, která nás pozvala na svou „Bio farmu“, kde si děti mohly 

prohlédnout spoustu zvířátek. 

Největším zážitkem pro nás byla malá telátka, která měla sotva týden, 

takže byla opravdu kouzelná. Děti si zopakovaly poznatky o zvířatech, o jejich 

užitku pro domácnost, a to vše naživo. Prohlédli jsme si chlév, poslechli jsme si, 

jak se vyrábí máslo, tvaroh a jak se dojí mléko.  

Škola hrou, takové vyučování již propagoval J. A. Komenský a my mu 

v této chvíli dáváme určitě za pravdu.  

Ještě jednou děkujeme za milé pozvání a pohoštění pro celou školku,  

o které se postarala maminka od Honzíka a maminka od Verunky. Moc se nám 

všem u vás líbilo. 

Učitelky a děti z MŠ 

 

 

Jelikož se blížil 30. duben, den čarodějných sil  

a mocí, vyrazili jsme všichni na košťatech na náš ostrov pod 

pekárnou. Tam jsme si v kotlíku uvařili kouzelný lektvar 

s  nasbíraných bylin. Byl oslazen pampeliškovým medem  

a náramně jsme si na něm pochutnali.  

Hned v pátek 2. května si děti užily skákání a přemetů  

na nafukovacím hradu, který dostaly v předstihu jako dárek od paní 

starostky.  

V pondělí 12. května jsme byli pozváni k Muzeu na opékání párků. 

Ani déšť nám nezkazil tu jejich nádhernou chuť a vůni a nezkazil nám ani 

příjemné odpoledne organizované Odborem životního prostředí 

v Jablunkově.  

Děkujeme tímto za velmi zdařené akce     

Děti a vychovatelky ŠD 

Hadicový automobil pojížděl po cestě a rozvíjel dvojmo hadice B v délce 

1000m, až ke křižovatce u kříže. V této délce byly vytvořeny dvě stanoviště s čerpadly 

Tahotsu a bazény, naše stanoviště č. 3 bylo na křižovatce u kříže na konci celého 

vedení, kde byla umístěna naše přenosná stříkačka o výkonu 1200l/min. Postup 

plnění jednotlivých stanovišť nebyl jednoduchý a musel se koordinovat 

radiostanicemi než se voda dostala nahoru k nám. Naše stanoviště muselo provést 

od čerpadla dopravní vedení a dva útočné proudy k hašení. Cvičením se vyzkoušelo 

zda je možné s převýšením 100m a v délce 1000m s dvojím položením hadic B 

zásobovat případný rozsáhlý požár hasebními látkami. Jsme velice rádi, že se tato 

cvičení provádí u nás v Dolní Lomné, kde se společně naši i hlučínští záchranáři nejen 

vzájemně poznají, ale i společně vycvičí. Cvičení skončilo ve 13:30h. a potom jsme 

s velkou radostí museli všechny ty hadice smotat z kopce dolů, jednalo se o 110 ks 

hadic B. Na průběh cvičení se přijeli podívat čelní funkcionáři Záchranného Útvaru 

Hlučín plk. Kareš a jeho podřízení. Naše jednotka byla vyzdvižena za velmi 

dobrou úroveň své činnosti. 
 

Velitel JSDH Dolní Lomná, Tomica Martin 

 

 

 

 

 

Řidička v Karviné přejela tři malé děti na přechodu! Učitelka se zhroutila 

 

K vážné nehodě vyjížděli záchranáři v úterý před polednem v Karviné. Na 

přechodu pro chodce tam řidička osobáku srazila tři malé školáky, kteří šli se 

svou učitelkou. Vyučující se po nehodě psychicky zhroutila. 

K neštěstí došlo kolem poledne. Okolo nehody náhodou procházel 

dobrovolný hasič z SDH Dolní Lomná Antonín Byrtus se svými dvěma spolužáky. 

Chlapci v Karviné studují na střední škole obor Technik požární ochrany, který je 

defakto připraví na to, stát se profesionálními hasiči. Ani jeden z nich nezaváhal  

a dětem okamžitě přispěchali na pomoc. 

"Začali jsme dětem hned pomáhat. Mezitím jsem ještě zavolal na 

záchranku, která sem poslala tři posádky. Na místo pak dorazilo ještě několik 

policejních hlídek a jednotka karvinských hasičů. Jsem rád, že jsme se spolužáky 

mohli dětem pomoci," řekl TN.cz  Byrtus s tím, že u nehody musel s kamarády 

improvizovat. "Lékárničku mi totiž poskytla řidička, která děti srazila. Uvnitř ale 



 

 

 

 

 

společně se Záchranným Útvarem HZS ČR Hlučín v Dolní Lomné  -  Novina 2014 

Dálková doprava vody hadicemi 1000m x 2 

 

 

Cvičení proběhlo na Velký pátek v měsíci dubnu. Záchranáři z Hlučína byli  

u nás vyzkoušet nový hadicový automobil na vojenském podvozku Tatra 8x8 v naší 

obci Dolní Lomná části Novina.  

Cvičení začalo v  09:00h. u pekárny, kde jedna z cisteren hlučínských 

záchranářů najela u řeky Lomné a tam nasávala vodu k  přečerpávajícím stanovištím. 

JSDH Dolní Lomná se zúčastnila v počtu 6 hasičů s čerpadlem PS – 12/1200l za min.  

 

 

 

Naši školu a obec Dolní Lomnou reprezentovali žáci ZŠ a děti MŠ v Třinci 

na soutěži ve zpěvu populárních písní „Rozvíjej se poupátko 2014“. 

Soutěž organizuje již 12 let  ZŠ a MŠ Střítež pro české a polské školy  

Mikroregionu obcí povodí Stonávky a teprve 2. rokem  pro region Jablunkovsko 

a Třinecko.  

Z Jablunkovského regionu podpořily letošní ročník školy ZŠ a MŠ Dolní 

Lomná, PZŠ Jablunkov, PZŠ Bystřice, PZŠ Milíkov. Dne 13. května soutěžili v DDM 

Třinec Zuzana Kufová, Veronika Brózdová, Marcel Mikula, Claudie Haláčková, 

Adéla Linzerová a Štěpánka Byrtusová také s dětmi z třinecké školy, raškoviské 

školy a havířovské ZUŠ. Celkem soutěžilo 45 dětí. 

Přes velkou konkurenci se nám podařilo získat několik ocenění.  

Zuzana Kufová (1. kategorie - MŠ) obsadila 2. místo s postupem do finále, 

Veronika Brózdová se umístila v téže kategorii na 3. místě. Ve 2. kategorii  

( 1. ročník) získal 3. místo Marcel Mikula.  

Kategorie  III. byla určena pro žáky 2. a 3. tříd  a zde sklidila bronz Claudie 

Haláčková.  

 

 

     Všem dětem děkujeme za vzornou přípravu na soutěž a následnou 

reprezentaci. Na místě je také poděkování rodičům za podporu  dětí v jejich 

snažení  a za spolupráci se školou. 

Mgr. Dagmar Gomolová;  Karin Stefková 



 

Jak říká staré přísloví: „ před ohněm se dá utéct, ale před vodou, už je to 

těžší“. Je to skoro pravidlem, že v měsíci květnu vydatně prší a nastanou 

povodně, jednou na Moravě jindy v Čechách. Nejvíce se připravovali na velkou 

vodu v Českém Těšíně, kde řeka Olše dosáhla 3. stupně. V době vydatného deště 

sledujeme intenzívně stavy a toky řek na internetu a podle toho jsme schopni  

i podle místních podmínek reagovat na zvedání řeky Lomné v naší obci. Naše 

obec je již moderně vybavená elektronickou sirénou umístěnou na hasičské 

zbrojnici, kterou je možné spustit jak dálkově, tak i ve zbrojnici několik varovných 

signálů či zvukových zpráv mluveným slovem. Siréna je schopna fungovat i bez 

přísunu el. proudu. 

Dne 16.5.2014 v 17:28h. vyjela jednotka SDH Dolní Lomná k nahlášené 

události požáru el. NN napětí strženého spadlým stromem vlivem silného větru 

toho dne v části Jestřábí hlášeným p. Szkanderou L. Na místo jsme dojeli jako 

první a průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o stržené kabely NN, na místo se 

dostavily i jednotky hasičů Třinec, Jablunkov a Mosty u Jablunkova. Strom byl 

odstraněn za pomocí motorové pily a naše jednotka se odebrala v 18:14h.  k další 

události v části Křínov, kde opět silný vítr vyvrátil dva stromy u penzionu 

Beskydka vč. telefonních kabelů a sloupů. Po odstranění všech stromů se 

jednotka odebrala zpět na stanici a uvedla ostatní techniku do pohotovosti. 

Hodnotné ceny a kolo štěstí pro děti sponzorovali Hospůdka Doma,  

p. Milan Friedel, manželé Mohylovi, Agáta Sikorová, Jan Sikora ml., Eva Sikorová 

Mánes a samozřejmě Lukáš Kresač. 

Fotky z dětského dne viz. na internetových stránkách SSK: ssk 

dolnilomna.cz  v rubrice „NAŠE AKCE“. 

Za SSK Marian Martynek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



velice dobrá. Nakonec bych ještě chtěl poděkovat naším i svým jménem řidiči, 

který byl výborný a členům našeho výboru, kteří měli na tom zdařilém výletě 

zásluhu.  

Pavel Machník - předseda 

 

 

 

Tradiční, již čtvrtý dětský sportovní den proběhl za krásného počasí na 

víceúčelovém hřišti v Dolní Lomné. Děti soutěžily v hodu basketbalovým míčem 

do koše, ve střelbě fotbalovým balónem na branku, ve střelbě floorbalovou 

hokejkou, v hodu šipkami na terč, v hodu na "Mamlase" a ve střelbě ze 

vzduchovky.  

 

Výsledková listina 

 

I.kategorie - 1 až 7 let 

1.místo Sebastian Veliký 

2.místo Adriana Martynková 

3.místo Anička Martynková 

II.kategorie - dívky 7 až 11 let 

1.místo Štěpánka Byrtusová 

2.místo Karolína Červenková 

3.místo Vendula Szczotková 

III.kategorie - kluci 7 až 11 let 

1.místo Michal Hota 

2.místo Dominik Sikora 

3.místo Jakub Bocek 

IV.kategorie - 12 až 15 let 

1.místo Petr Stefek 

2.místo Daniel Czepczor 

3.místo Pavel Hota 
 

 

Velitelem bylo rozhodnuto, že 5 členů zůstane spát přes noc na stanici. V 19:10h. 

vyjela jednotka opět ke spadlému stromu v Jestřábí, na hlavní cestě. Další 

událost byla hlášená ve 21:28h. pod Severkou, kde spadl velmi vzrostlý smrk  

o průměru 70cm na silnici. Na pomoc nám přijeli hasiči z Mostů u Jablunkova, 

kteří zrovna prováděli monitoring řeky Lomné. Řezání tohoto stromů bylo velmi 

nebezpečné, foukal velmi silný vítr a část hasičů musela dávat pozor na pilaře, 

aby nedošlo k dalšímu vývratu stromu na zasahující. Řidič, který místem projížděl 

se v podstatě podruhé narodil i se svou celou rodinou, smrk spadl těsně před 

jejich auto. V noci se situace uklidnila a začalo se druhý den 17.5.2014 hned ráno 

od 07:10h. s čerpáním vody ve sklepích v centru obce. Zaplaveny byly: bytovka 

čp. 186, čp. 222, čp. 173, čp. 215, zde byly nasazeny celkem tři čerpadla (PS – 

12/1200l za min., plovoucí čerpadlo Honda 800l za min. a MZ – 82 přívěsné 

čerpadlo Sigma 2000l za min). Čerpání vody probíhalo celé dopoledne a bylo 

ukončeno ve 13:30h. Jednotka mezi tím vyjela na dva spadlé stromy. Celkem 

zasahovala JSDH Dolní Lomná u 10 událostí v obci s počtem 12 členů po dva dny 

a strávila celkem u zásahu 20 hodin. Strava byla zajištěna pro hasiče v Hotelu pod 

Akáty. V době stržení el. vedení bylo možné spustit sirénu i nouzově otevřít vrata 

hasičské zbrojnice, v plánu je i nouzová energie pro hasičskou zbrojnici. 

 

 

 

 

 

 

Na zásazích se podíleli tito hasiči: Tomica Martin, Rek Tomáš, Gorzolka 

Jan, Szpyrc Robin, Szkandera Lukáš, Sikora Martin, Martynek Václav, Szkandera 

Jiří, Kufa Jiří, Waclawek Marek, Byrtus Antonín, Szkandera Marek.  
 

 

 

 

 

Všem hasičů děkuji za jejich obětavou práci pro naše spoluobčany. 

Velitel JSDH Tomica Martin 



 

Začátkem června bylo za účasti starostky Dolní Lomné paní 

Pavlínové, investora firmy Ekologstav pana Ščurka a majitele 

penzionu „In“ slavnostně otevřeno dětské hřiště a fitness stezka, 

které jsou součástí areálu penzionu Rzehaczek.  

Projekt se uskutečnil za významné pomoci nadace ČEZ – Podpora 

regionům. Součástí hřiště je domeček se skluzavkou a houpačkou, houpací koník, 

vahadlová houpačka, pískoviště, houpačka hnízdo, multifunkční cvičící sestava 

Golem, hřiště pro plážový volejbal a hřiště pro pétanque.  

 

 
 

 

Lomňanští důchodci z Klubu důchodců při OÚ Dolní Lomná se rozjeli 

poznávat krásy našich sousedů – Polsko - překrásné město Kraków a papežovo 

rodiště Wadowice. 
 

 

 

Dne 15.5.2014 jsme uskutečnili dlouho očekávaný zájezd, který byl 

naplánovaný již v minulém roce. Tento zájezd nám zajistil člen našeho výboru p. 

František Filipek, znalec celého okolí a jeho památek. Pan Kovalčik, který nás již 

po cestě informoval o historii města Krakowa a jeho památek a při tom ještě 

promítl na CD celé krásy Krakowa, za což mu patří poděkování od našeho Klubu 

důchodců za obšírný výklad, jak v autobuse, tak při návštěvě krakovských 

památek, hotelů, muzei atd. Jedinou závadou našeho zájezdu bylo počasí, ale to 

si bohužel člověk nemůže vybrat. I při tom počasí, které v Krakowě nebylo tak 

špatné jsme poznali krásy jako je Wawel i jiné chrámy a celé okolí a návštěva 

některých cukráren (super zmrzlina, pivka atd). Odjezd byl naplánován o půl 

třetí. Jeli jsme při zpáteční cestě navštívit místo, kde se narodil papež Jan Pawel 

II. – Wadowice, jeho překrásný chrám, muzeum, jeho rodný dům  a okolí, 

památky, kde nás zase doprovázel pan Kovalčik. Naplánovaný  odjezd byl na půl 

šestou, tak zbylo trochu času na nějakou svačinu, kafíčko, a jak kdo měl chuť  

a jestli mu na to peněženka stačila.  

Při zpáteční jízdě se hodnotil zájezd. I při tom počasí naší členové byli 

velice spokojení. Hodnocení bylo velice kladné, protože takové krásy pořád 

nevidíme. Jinak atmosféra našich účastníků zájezdu byla při tom špatném počasí 



 

Poděkování sboru dobrovolných hasičů Dolní Lomná 

Dovolte, abychom vám a vašim členům s velkou úctou a uznáním 

poděkovali za rychlou a nezištnou pomoc, s jakou jste zvládali odklízení škod 

napáchaných všudypřítomnou vodou. 

Prokazovali svou solidárnost se všemi, kterých se záplavy dotkly  

a pomáhali jste, kde bylo třeba. Mnozí jste neváhali zrušit svůj program  

a obětavě pomáhali, kde se dalo. Veškeré pomoci si upřímně vážíme. Za to 

všechno Vám patří vděk a hluboké morální ocenění.  

Obecní úřad Dolní Lomná 

 

 

Slavnostní otevření dětského koutku a fitness stezky u penzionu Rzehaczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

PROJEKT „PODÍVEJME SE K SOUSEDŮM“ POKRAČUJE! 
 

 Informační centrum v Mostech u Jablunkova spolu s Kulturním  

a informačním centrem města Čadca připravuje v červnu další dvě akce. Pojeďte za 
kulturou k sousedům do Čadce, kde v Domě kultury vystavuje své fotografie 
mostecká rodačka Denisa Kufová. Výstava „Detaily a abstrakce očima Denisy 
Kufové“ je ke zhlédnutí denně od 8:00 – 20:00 hodin od 2. do 30. 6. Vernisáž 
proběhne 6. června v 16.00. Zajeďme společně na ni a pomozme vytvořit příjemnou 
atmosféru! 

 

OCHUTNEJTE, CO VAŘÍ SOUSED! 
 
 

Nevíte, co dobrého připravit na oběd a zdá se vám, že jste už vyčerpali 
všechny své kulinářské nápady? Určitě neváhejte a přijďte se inspirovat nebo jen 
pobavit na kulinářskou akci „Co vaří soused“ v sobotu 28. 6. 2014 v 14.00  

do kulturního domu PZKO v Mostech u Jablunkova!  

 

A na co se můžete těšit? 

· Ukázka přípravy regionálních specialit z Česka a Slovenska a ochutnávka 

jídel pro veřejnost 
· Soutěž o nejlepší „STAROSTŮV GULÁŠ“ z česko-slovenského pomezí. 

Guláš budou vařit přímo na místě starostové partnerských obcí a ochutnávat  
a hodnotit diváci 

· Diváci akce rozhodnou, „Kde se peče nejlepší BORŮVKOVÝ koláč?“ 

· Další soutěže pro veřejnost o ceny 

· Nabídka regionálního jídla a regionálních produktů 

· Živá hudba  
· Vstup na akci je ZDARMA 

 

Akce „Co vaří soused“ a výstava fotografií je realizována v rámci projektu 
„Podívejme se k sousedům“ spolufinancovaného z Fondu mikroprojektů Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Slovenská republika - Česká republika 2007–2013, 

r.č. CZ/FMP.12/0324. 
 

 

Podrobnosti najdete na webu www.gotic.cz či FB! Srdečně všechny zveme! 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 


